



Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ЧЕТВЕРГ, 2 ДЕКАБРЯ 2010 ГОДА

O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI
MILLIY KITTIBOX PALATASI
INV. №

НОВОСТИ XXI ВЕКА
Вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В результате реализации программы по модернизации и техническому перевооружению в два раза увеличился объем производства Сырдарьинское ООО «Нафис либос», которое является дочерним предприятием узбекско-турецкого СП «Байтек». Если в начале года здесь трудилось 500 женщин и девушек, то с запуском нового цеха обрели рабочее место еще пятьсот.

• Техническое переоснащение стало важным фактором развития СП «Megasfera», находящегося в Ургенче. За истекший период текущего года им произведено мебельной продукции на 529,3 миллиона сумов, а это на 56 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Продукция предприятия, на котором трудятся более 40 рабочих разных специальностей, пользуется повышенным спросом не только в Хорезмской области, но и далеко за ее пределами.

• С целью укрепления трудовых и предпринимательских навыков учащихся при колледжах Ферганской области организуются подсобные хозяйства, мини-цеха, мастерские. Так, в Фуркатском социально-экономическом, Киргулийском строительно-промышленном профессиональных колледжах открылись цеха по производству мебели, Кокандском бытового обслуживания – по производству хлеба, в Алтыарыкском агропромышленном – макаронных изделий, Маргиланском национального ремесленничества – по выпуску обуви, сельскохозяйственному Узбекистанского района – консервной продукции.

• Малый швейный цех «Шахбоз», открытый в 2005 году в Пастдаргамском районе Самаркандской области, сначала специализировался на вышивке, а в настоящее время это уже многоотраслевое частное предприятие, изготавливающее женскую одежду, занавески для окон, школьную форму. Сейчас на нем работают более 60 женщин. В традициях школы «мастер – ученик» обучаются 20 девушек.

• Унитарное предприятие «Шуртанский газохимический комплекс» инвестировало в систему здравоохранения Дехканбадского района Кашкадарьинской области почти 250 миллионов сумов. Эти средства направлены на реконструкцию детского отделения центральной районной больницы.

• В Каракалпакском государственном музыкальном театре им. Бердаха прошла выставка национальных костюмов, организованная Министерством по делам культуры и спорта Республики Каракалпакстан совместно с Каракалпакским отделением Ассоциации «Хунарманд». На ней были представлены созданные умелыми мастерами более 200 образцов каракалпакских национальных костюмов.

В МИРЕ

• Волна студенческих протестов захлестнула Великобританию. В центре Лондона митинг против повышения платы за обучение перерос в драку с полицейскими. Более 150 человек задержаны.

• Правительство Германии намерено в ближайшие годы увеличить расходы на освоение космоса. Особые усилия будут направлены на развитие спутниковых систем и наблюдение за Землей. Финансирование возрастет на 200 млн. евро и составит 1 млрд. 400 млн. евро в 2014 году. По расходам на изучение космоса Германия стоит на четвертом месте, уступая США, России, Китаю, Японии.

• Президент США Б. Обама на встрече в Белом доме с представителями обеих палат затронул такую важную составляющую, как налоги. Обсужден вопрос о продлении льгот, введенных еще Дж. Бушем.

• В центре Стамбула загорелся железнодорожный вокзал, который является памятником архитектуры. Движение поездов было остановлено.

• Почти 30 человек погибли за последние два дня в Марокко в результате наводнений и различных инцидентов, вызванных проливными дождями. В частности, недалеко от г. Бузника с трассы сорвался автобус. Жертвами стали 24 человека. По данным синоптиков, сильные дожди продлятся еще несколько дней.

• Еврокомиссия приняла решение начать расследование деятельности американской Интернет-компании Google, которая подозревается в нарушении европейского антимонопольного законодательства. Руководство компании готово предоставить всю необходимую информацию, подчеркивая, что скрывать ему нечего.

• Инфляция в Европе затормозилась. В ноябре рост потребительских цен в странах евро остался на уровне октября.

• Все 23 ученика, захваченные вместе с учителем в заложники в штате Висконсин, освобождены. Их удерживал старшекласник, вооруженный огнестрельным оружием.

2010 год – Год гармонично развитого поколения

МОЛОДЕЖЬ – ВЕДУЩАЯ СИЛА РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

Как сообщалось, в Ташкенте прошел международный форум «Здоровый образ жизни – основа воспитания гармонично развитого поколения».

Мероприятие организовано Республиканским центром социальной адаптации детей, Республиканским общественным детским фондом «Sen Yolg'iz Emassal», министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, здравоохранения, труда и социальной защиты населения, Ташкентским городским хокимиятом, представителями таких международных организаций в нашей стране, как ЮНЕСКО, ЮНЕСКО, Управление ООН по контролю за наркотиками и предупреждению преступности. В данном форуме, проведенном в рамках Государственной программы «Год гармонично развитого поколения», приняли участие специалисты, эксперты и ученые Узбекистана, США, Великобритании, России, Украины, Израиля, Казахстана.

На форуме отмечалось, что весомые результаты дают широкомасштабные реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова по повышению медицинской культуры населения, воспитанию молодежи на основе здорового образа жизни, укрепления репродуктивного здоровья, рождения здорового ребенка, формирования физически и духовно зрелого подрастающего поколения. Ряд постановлений и указов главы государства, направленных на усиление деятельности по воспитанию всесторонне развитой молодежи, способствует дальнейшему повышению эффективности работы в этом направлении.

На мероприятии подчеркивалось, что в нашей стране за прошедшие годы были разработаны и последовательно превращены в жизнь широкомасштабные меры на основе программы, воплощенной в себе идею «Здоровая мать – здоровый ребенок», в частности, на местах проводится огромная работа в целях охраны здоровья матерей и детей, создания диагностических, скрининговых и перинатальных центров, новых родильных домов, оснащенных современным оборудованием.

«Здоровое поколение является основой и будущим любого общества», – сказала менеджер по корпоративным вопросам системы программирования «Intel» в странах СНГ Татьяна Нанаева (Украина). – Поэтому особое внимание требует формирования подрастающего поколения физически и духовно зрелым. Организация нынешнего форума крайне полезна и своевременна. В ходе данного мероприятия благодаря участию ведущих экспертов из многих стран мы имели возможность ознакомиться с работой, проводимой в мировом масштабе в этом направлении и вместе с тем – получить подробную информацию о широкомасштабных реформах, осуществляемых в Узбекистане. Мы стали свидетелями того, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется огромное внимание вопросам формирования здоровой семьи, укрепления здоровья женщин и детей, воспитания здорового поколения. Ярким тому подтверждением служит тот факт, что свои практические результаты дают меры по исполнению при-

нятых указов, постановлений, государственных программ. Несомненно, этот форум послужит дальнейшему повышению эффективности работы в данном направлении».

В нашей стране в целях защиты прав молодежи сформированы соответствующие организационно-правовые основы. Продолжается работа по дальнейшему совершенствованию этой правовой базы. В основе всех принимаемых законов, нормативно-правовых актов воплощена единая идея. Эта идея, как отметил Президент Ислам Каримов, заключается в обеспечении создания необходимого механизма для формирования здорового потомства, то есть физически и духовно зрелого поколения, реализации его возможностей и потенциала, защиты прав и интересов молодежи, освоения юношами и девушками современных знаний и навыков профессиональной деятельности и достойного места в обществе.

Реформы по воспитанию физического и духовно здорового поколения осуществляются на системной основе, поэтапно, в неразрывной связи с другими сферами. В Год гармонично развитого поколения работа в этом направлении поднимается на новый, более высокий уровень. В обеспечении исполнения этих задач Центр социальной адаптации детей, Республиканский фонд «Sen Yolg'iz Emassal» совместно с различными министерствами и ведомствами успешно реализует социально-просветительские и спортивно-оздоровительные проекты.

«Мы рады, что данный международный форум представил возможность ознакомления совместными усилиями государственных организаций, общественных объединений и институтов гражданского общества по защите детства в Узбекистане, широкой пропаганде здорового образа жизни и созданию для этого благоприятных условий», – сказал руководитель представительства Дома Европы в Узбекистане Пьер-Поль Антуансенс. – Мы поддерживаем широкомасштабные реформы, проводимые в нашей стране во всех сферах, в том числе в социальной. Наша организация совместно с Узбекистаном реализует ряд проектов в области защиты детей».

В ходе мероприятия состоялся всесторонний обмен мнениями о внесении изменений и дополнений в действующее законодательство и нормативно-правовые акты, направленные на укрепление правовых основ по защите прав и интересов ребенка, его воспитание, разработку и реализацию эффективных образовательных-воспитательных программ формирования здорового образа жизни на основе отечественных и зарубежных передовых инновационных технологий, широкое привлечение молодежи к системе дополнительного образования – в сфере оздоровления и профилактики, культуры и спорта, экологического воспитания, летнего отдыха и детского туризма, различные кружки и творческие союзы, трудовое и профессиональное образование, техническое и художественное творчество, а также дальнейшее укрепление международного сотрудничества в этом направлении.

УзА.

ОБ ОТКРЫТИИ ЧЕТВЕРТОГО ПЛЕНАРНОГО ЗАСЕДАНИЯ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Четвертое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте завтра, 3 декабря, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Наши товары

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

В деле дальнейшего развития экономики немаловажную роль играет модернизация производственных предприятий. Средства на необходимые переоснащение и обновление материально-технической базы субъектов малого бизнеса и предпринимательства могут использовать как собственные, так и привлеченные, в том числе взятые в кредит в банке.

– Наше малое предприятие действует с 1994 года и к настоящему времени сумело зарекомендовать себя как надежный производитель и поставщик целого ряда газированных и негазированных напитков, – сказал заместитель директора ООО «Smile-Lux» Аббас Мирхидиятов. – В общей сложности сейчас поставляем на отечественный рынок более 20 наименований продукции.

С 2005 года предприятие наладило выпуск социально ориентированного напитка «Smile» – минеральной воды, насыщенной многоатомными ионами йода.

– Разработкой и апробацией этой воды, адресован-

ной широкому слою населения в целях предупреждения заболеваний, вызываемых йоддефицитом, мы занимаемся совместно с Республиканским специализированным научно-практическим медицинским центром энтодермологии Республики Узбекистан. В итоге минеральная вода «Smile», отмеченная знаком «Йод – здоровье», обладает ярко выраженными антиоксидантными свойствами, антимикробным и антивирусным действием, что благотворно воздействует на иммунитет человека. Включение предприятия в Государственную программу йодирования соли позволило нам взять целевой кре-

дит в «Ипотека банке» в размере 150 млн. сумов. На эти средства, помимо необходимого сырья, было приобретено современное оборудование, с помощью которого целебный йодосодержащий напиток разливается в различные емкости – от 300-граммовых до 5-литровых. С каждым годом реализация оздоровляющей продукции увеличивается.

– Это побуждает начать совместно с медиками разработку и внедрение в производство и другой необходимой для здоровья населения продукции, – говорит А. Мирхидиятов.

Алексей АЛИМУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Постановление и его исполнение

IT-ТЕХНОЛОГИИ ЭКОНОМЯТ БУМАГУ И ВРЕМЯ

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова принимаются последовательные меры по внедрению новых компьютерных и информационно-коммуникационных технологий, в числе которых – электронный документооборот, цифровая подпись и сети интерактивных услуг. Еще одним важным шагом в этом направлении стало постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по экономии и рациональному использованию бумаги в республике» от 22 июля 2010 года.

Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной Узбекским агентством связи и информатизации и посвященной развитию и внедрению систем электронного документооборота и использованию электронной цифровой подписи в Узбекистане. Отмечено, что во многих структурах особое внимание уделяется ускорению внедрения электронного документооборота. Например,

компьютеры областных хокимиятов в стране связаны с городскими и районными посредством внутренних и корпоративных сетей. В системе Государственного налогового комитета и Государственного комитета по статистике также используются электронные формы обмена информацией и документацией.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В выставочном центре «Узкургузмасавдо» завершила свою работу Кооперационная биржа, собравшая более сотни отечественных и около сорока зарубежных компаний, занятых в секторе возобновляемых источников энергии и энергосберегающих технологий.

✓ В подразделениях Ташкентского регионального железнодорожного узла состоялась спартакиада по семейным видам спорта «Папа, мама, я – спортивная семья». Первое место в этих соревнованиях, ежегодно организуемых Центральным советом профсоюза железнодорожников и дорожных строителей, досталось семье Давроновых из команды Центральной железнодорожной поликлиники.

✓ В Доме культуры «Дустлик» Юнусабадского района пройдет тематическая беседа «Основной Закон страны – гарант гармоничного развития молодежи», приуроченная к Дню Конституции. Перед представителями подрастающего поколения выступят активисты махаллей, ветераны труда района.

Курсом реформ

ВЫСОКОСКОРОСТНОМУ ДВИЖЕНИЮ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

В ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» состоялся IV пленум Узбекского правления научно-технического общества железнодорожников и транспортных строителей, на котором рассматривался вопрос «Об участии научно-технической общественности в организации и эксплуатации высокоскоростного движения пассажирских поездов на участке Ташкент – Самарканд».

Как на нем отмечено, в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по реализации проекта «Приобретение двух высокоскоростных пассажирских электропоездов Talgo-250 (Испания)» был подписан контракт между ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и компанией «PATENTES TALGO, S. L.».

В связи с тем, что проект для Республики Узбекистан пилотный, — сказал в своем выступлении главный инженер Дирекции капитального строительства компании Собир Исаев, — приказом председателя правления ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» от 1 марта 2010 года образованы научно-творческие группы по разработке нормативных документов для проектирования, строительства и эксплуатации высокоскоростной железнодорожной магистрали, обследованию существующих участков и объектов железнодорожной линии, привлечены специалисты и проектные организации ОАО «Российские железные дороги», имеющие необходимый практический опыт в проектировании и строительстве

высокоскоростных железнодорожных магистралей. Заключены договоры с ОАО «НИИАС» (Москва), ЗАО «Универсал контактные сети» (С.-Петербург), ОАО «ВНИИЖТ», ОАО «Ленгипротранс» и другими.

При Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта создана группа из числа научных работников кафедр для изучения вопросов, связанных с организацией высокоскоростного движения пассажирских поездов в Республике Узбекистан. Сейчас они трудятся над разработкой шести нормативных документов. Ведь через полгода на дороге появятся новые поезда, которые будут обслуживаться нашими специалистами. А без специальной подготовки к этому не обойтись. Ввиду отсутствия опыта в этом деле ведется активная работа по организации обучения восьми машинистов и двух машинистов-инструкторов управлению высокоскоростными электропоездами непосредственно в профессиональной технической школе компании RENEFE (Испания).

В локомотивном депо «Узбекистан» создается ремонтная база для технического обслуживания приобретаемых электропоездов. Наряду с этим ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» ведет модернизацию имеющейся железнодорожной инфраструктуры участка Ташкент – Самарканд, строительство двустороннего ограждения вдоль железнодорожного пути и новой электрифицированной линии Янгйер – Джизак.

В минувшем году было произведено подробное комплексное обследование состояния устройств контактной сети и устройств электроснабжения на участке Ташкент – Янгйер и Джизак – Самарканд, — сказал в своем выступлении главный инженер Центра электроснабжения В. Огай. — Проверили каждый анкерный участок каждого перегона, составили мероприятия по устранению выявленных недостатков. В 2009–2010 гг. по договору с НИП «Курлик» был выполнен значительный объем работы по диагностике всех железобетонных опор контактной сети на участке Ташкент – Самарканд. По результатам диагностики ЭП-1 ведет замену негодных к эксплуатации и «лечение» дефектных опор. В ноябре завершена работа по замене 50 опор и выполнено «лечение» всех 2474 опор.

Полным ходом идет подготовка земляного полотна и верхнего строения пути к пропуску высокоскоростных поездов, делается ограждение высокоскоростной линии, ведутся работы по спрямлению кривых радиусом менее 1250 м, очистка загрязненного балласта, замена сломанных шпал и др. Планируется также заменить существующие рельсы по всему участку на специальные, рассчитанные на скоростное движение.

В принятом на пленуме постановлении наложены задачи, направленные на ускоренное решение вопросов, связанных с организацией и эксплуатацией высокоскоростного движения.

Галина ПИЛИПЕНКО.

В столице прошла республиканская конференция на тему «Вопросы укрепления места и роли печатных СМИ в системе институтов гражданского общества» в свете доклада Президента страны на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса республики «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».

В мероприятии, организованном Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств, приняли участие депутаты Законодательной палаты, члены Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий

Мажлиса республики «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».

Как отмечалось на конференции, сегодня СМИ призваны стать важным фактором повышения общественной активности граждан, их широкого привлечения к решению важных вопросов общественного и го-

Актуальная тема

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СМИ

Мажлиса Республике Узбекистан, представители Института по изучению гражданского общества, Экологического движения Узбекистана, ведущих информационных агентств и печатных изданий.

На конференции были рассмотрены вопросы дальнейшей либерализации и демократизации правовых основ деятельности СМИ, практической реализации законодательства по обеспечению свободы и финансовой независимости СМИ, развития Интернет-журналистики, совершенствования системы подготовки журналистских кадров, оптимизации форм информационных ресурсов и другие.

За годы независимости сформирована необходимая законодательная база для свободы СМИ, закреплена недопустимость цензуры, созданы все условия для формирования и развития в информационной сфере общественных институтов и структур, — отметил депутат Законодательной палаты Фахриддин Солиев. — Поэтапно внедряются рыночные механизмы в информационную сферу, развивается сеть негосударственных средств массовой информации, фондов, поддерживающих печатные и аудиовизуальные средства. В целях дальнейшего совершенствования организационных условий, экономического и правовых гарантий формирования и свободного развития независимых печатных средств массовой информации, обеспечения их активного участия в демократических преобразованиях и либерализации общества в Концепции Президента нашей страны предлагается принять ряд но-

сударственного строительства, укрепления демократических ценностей в сознании людей. Стоит подчеркнуть, что наше государство, стремящееся выйти на стандарты развитых демократических стран, последовательно реализует вопросы, в том числе касающиеся дальнейшей демократизации информационной сферы.

В рамках конференции также были подведены итоги проекта «Организация мероприятий по стажировке и обмену опытом журналистских кадров при редакциях ведущих изданий и информационных агентств, в образовательных центрах страны», инициированного Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе республики. Цель данного проекта — повышение профессионального мастерства журналистских кадров по освещению общественно-политической, социально-экономической, культурной и других сфер общества, совершенствование качества публикуемых материалов, активное внедрение современных методов ведения медиа-бизнеса и менеджмента. Как было отмечено, за прошедший период недельные стажировки прошли более 130 молодых журналистов из всех регионов республики. Они также принимали участие в семинарах, организованных Законодательной палатой, Институтом изучения гражданского общества, Экологическим движением Узбекистана.

Наиболее активным журналистам — участникам проекта от имени организаторов были вручены специальные дипломы и подарки.

Камила УСМАНОВА.

8 декабря – День Конституции Республики Узбекистан

КОНКУРС МОЛОДЫХ ПРАВОВЕДОВ

В докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 12 ноября текущего года совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан отмечена необходимость особого внимания к коренному улучшению правового образования и просвещения, пропаганды правовых знаний в обществе. Это способствует дальнейшему формированию уважительного отношения к правам и свободам человека, усилению соблюдения гражданами норм и требований закона.

Смотр-конкурс «Молодые правovedы», традиционно проводимый Министерством юстиции Республики Узбекистан, также направлен на дальнейшее укрепление правовых знаний учащихся и студентов.

В столичном Дворце творчества молодежи состоялся республиканский этап этого смотр-конкурса. На конкурсе, приуроченном к 18-летию Конституции Республики Узбекистан, состязались команды юридических колледжей и академических лицеев, специализирующихся на юриспруденции.

Первый заместитель министра юстиции Республики Узбекистан А.Ахмедов особо отметил, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране налажена эффективная система защиты прав и интересов молодежи. В связи с Годом гармонично развитого поколения еще более усовершенствована нормативно-правовая база в этом направлении, приняты новые законы, в некоторые нормативные акты введены требования времени внесены изменения и дополнения.

Главную награду конкурса завоевала команда Наманганского юридического колледжа. Первое место заняли команды Самаркандского юридического колледжа и Ташкентского юридического колледжа. Второе место досталось командам Ташкентского юридического колледжа №2 и Бухарского колледжа правоведения и бытового обслуживания, третье место — Джизакскому юридическому колледжу.

Постановление и его исполнение

ЧИСЛО «ЭЛЕКТРОННЫХ КОШЕЛЬКОВ» УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по совершенствованию системы денежного обращения, в частности, созданию благоприятных условий для осуществления расчетов населением посредством банковских пластиковых карточек. Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек» от 19 апреля текущего года.

В свете исполнения предусмотренных в этом документе задач последовательная работа осуществляется и Центральным банком Республики Узбекистан, а также коммерческими банками страны. К их числу относятся надежная защита пластиковых карточек, платежных терминалов, банкоматов и других специальных аппаратов, предотвращение фальсификации и мошенничества при осуществлении безналичного расчета с использованием пластиковых карточек.

В соответствии с постановлением срок действия льгот, предоставляемых в установленном порядке соответствующим торговым, производственным предприятиям и объектам обслуживания при выплате налогов и таможенных пошлин, продлен до 1 января 2012 года. Расширен список объектов розничной торговли и обслуживания, на которых предусмотрена обязательная установка платежных терминалов.

Подобные реформы, осуществляемые в целях поддержки предпринимательства, развития и совершенствования системы осуществления платежей с использованием пластиковых карточек, дают весомые результаты. На местах, в том числе в отдаленных кишлаках, возрастает число объектов торговли и обслуживания, оснащенных терминалами, а также количество пластиковых карточек в обращении. Растет интерес населения к этому удобному и надежному средству оплаты.

По словам начальника управления пластиковых карточек открытого акционерно-коммерческого банка «Алока-банк» Закира Ибрагимовича, с начала года банком выпущено в обращение 28293 пластиковые карточки, на местах установлено свыше 900 терминалов. Таким образом, количество пластиковых карточек увеличилось на 56 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2009 года, а число терминалов — почти в два раза.

Терминалы «Алока-банка», уделяющего особое внимание приему платежей за коммунальные услуги и мобильную связь, в основном установлены в почтовых отделениях и отделениях телефонной связи, а также в филиалах банка, сберегательных кассах и мини-банках, в магазинах, на автозаправках и в других пунктах платных услуг.

Начисление и снятие средств с расчетного счета держателя пластиковых карточек в нашей стране осуществляется общереспубликанским единым процессинговым центром, что способствует защите владельцев «электронных кошелев» и продавцов от обмана.

За истекшие 9 месяцев нынешнего года на расчетные счета пластиковых карточек «Алока-банка» поступило около 10,9 миллиарда сумов, что в 1,2 раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. 92 процента банковских пластиковых карточек приходится на долю свыше 1,3 тысячи хозяйствующих субъектов различных форм собственности.

На сегодняшний день «Алока-банком», увеличивающим количество пластиковых карточек и терминалов, проводится последовательная работа по дальнейшему расширению возможностей использования выпущенных в обращение международных платежных карточек, предоставлению населению новых видов банковских услуг.

УзА.

АВТОМАТИЗАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Создание в стране информационных систем и ресурсов в области налоговых отношений способствует развитию сферы. Важным программным документом в этом направлении служит Постановление Президента Ислама Каримова «О совершенствовании системы отчетности, представляемой субъектами предпринимательства, и усилении ответственности за ее незаконное истребование» от 15 июня 2005 года.

На основе этого документа усовершенствована система отчетности микрофирм и малых предприятий и созданы возможности их представления в электронной форме. Это экономит время и затраты, позволяет контролировать правильность отчетности.

Необходимые меры в этом направлении предпринимаются Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан. Начиная с нынешнего года в практику внедряется программа БЭМ (Электронная помощь бухгалтеру) — первая национальная программа, автоматизирующая бухгалтерский учет на всех видах предприятий и организаций и позволяющая отправлять отчеты в электронной форме. Данная программа, полностью соответствующая законодательству страны и позволяющая работать на узбекском и русском языках, играет важную роль в дальнейшем совершенствовании отчетности в электронной форме.

Возможности программы БЭМ в настоящее время разрабатываются всем хозяйствующим субъектам и предпринимателям. В частности, в столичных районах представители проекта

БЭМ совместно с работниками налоговых органов организуют серию семинаров. Одно из таких мероприятий состоялось в Национальном пресс-центре Узбекистана, сообщает УзА. В нем приняли участие представители действующих в городе Ташкенте субъектов предпринимательства.

В программе БЭМ вся отчетность и документация автоматически архивируются. Введение в нее бухгалтерами ежедневных отчетов о финансово-хозяйственной деятельности предприятия облегчает работу по подготовке отчетности, предоставляемой в налоговые органы, сокращается число ошибок, формируется база точных сведений. Сохранение документов в централизованном архиве информационной базы предотвращает их случайное или умышленное уничтожение. Программа почти в два раза сокращает объем работы главных бухгалтеров.

Участникам мероприятия была представлена подробная информация о внедрении программы БЭМ и ее эффективном применении.

Н. АБДУРАИМОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Переход на электронный формат передачи информации имеет ряд преимуществ и для населения. Создание официального веб-сайта государственных органов позволяет использовать возможности интерактивного общения с гражданами страны.

Как сообщил корреспонденту УзА заместитель генерального директора Узбекского агентства связи и информатизации А. Ходжаев, в нашей стране постоянно совершенствуется система предоставления подобных услуг. Например, при хокимияте Сергелийского района столицы недавно заработал центр «Единое окно» по оказанию государственных услуг в интерактивной форме, имеющей свой собственный сайт www.bigouna.uz. В настоящее время разрабатываются предложения по внедрению таких центров и в других районах Ташкента.

По данным УзАСИ, в настоящее время у нас в стра-

не 96,7 процента государственных органов управления имеют свои официальные веб-страницы. Локальные компьютерные сети существуют практически во всех центральных аппаратах управления. Это, в свою очередь, способствует тому, что с каждым годом появляются и внедряются в практику новые виды услуг.

ментом является полное обеспечение конфиденциальности налоговой информации клиентов.

— У нас в стране создана вся необходимая законодательная база, направленная на широкое распространение этих программных продуктов, — отметил заместитель директора ГУП «UNIKON.UZ»

систему, мы передаем ее в пользование хокимиятам страны, которые затем будут распространять ее на местах.

Для дальнейшего развития системы и внедрения документооборота в практику в стране действуют 5 центров по регистрации ключей электронных цифровых подписей. На сегод-

ботаны рекомендации по внедрению системы электронного документооборота в хокимиятах и органах государственного управления.

Важным моментом в широком распространении ЭЦП является развитие электронной коммерции и других возможностей, требующих четкой идентификации пользователей. В стране уже действует услуга «Интернет-банкинг», а в самом скором времени потребители смогут воспользоваться услугой «СМС-тулов», которая адаптирована к действующей системе безналичного расчета. Она значительно упрощает использование пластиковых карт по всей стране.

Таким образом, внедрение электронного документооборота позволяет не только добиться сокращения использования бумаги в организациях, но и структурировать работу различных служб путем внедрения общих стандартов использования электронной цифровой подписи.

Мехрибон МАМЕТОВА.

IT-ТЕХНОЛОГИИ ЭКОНОМЯТ БУМАГУ И ВРЕМЯ

Расширение масштабов электронного обслуживания можно видеть на примере Государственного налогового комитета страны. Интерактивные услуги налогоплательщикам предоставляются посредством Интернета, что значительно снижает затраты, в том числе времени. Это позволяет сэкономить бумагу и облегчить контроль передачи отчетности в надлежащем порядке. Здесь важным мо-

Хислат Хасанов. — В Узбекистане действуют свыше 10 отечественных и зарубежных систем документооборота. Наше предприятие в 2008 году разработало и запустило первую версию собственной программы «E-hijjat», предлагающую защиту информации с использованием электронной цифровой подписи согласно государственным стандартам. Усовершенствовал эту

систему, мы передаем ее в пользование хокимиятам страны, которые затем будут распространять ее на местах.

ПАТГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Окончание. Начало на 3-й стр.

Ташкент

7.25 Курساتулар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!».

18.30 «Шихоат». 18.45 ХАБАРЛАР. 19.00 АНОНС.

СУББОТА, 11

Ўзбекистон

5.55 Курساتулар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Первый канал

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро». 08.30, 11.00, 14.00 Новости.

Россия

05.00 «Утро России». 09.05 «Мусылмане».

НТВ

04.55 «НТВ утрин». 08.30 «Мэрия в большом городе».

04.00 «Хиты». 04.15 «Хиты». 04.30 «Хиты».

05.00 «Утро России». 09.05 «Мусылмане».

06.00 «Таранниги». 06.40 «Тонги парвоз».

Спорт

06.00 «Хайрли тонг!». 06.05 Анонс.

04.00 «Хиты». 04.15 «Хиты».

05.00 «Утро России».

06.00 «Таранниги».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12

Ўзбекистон

5.55 Курساتулар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

05.00, 09.00, 11.00 Новости. 05.10 Гени и злодеи.

05.05 Х/ф «Вниманием! Всен постам...».

06.00 «Хайрли тонг!».

06.00 М/с «Лига справедливости».

Европа

6.00 «Таранниги».

06.00 М/с «Бэтмен будущего».

06.30 М/с «Пинки и Брайан».

06.00 М/с «Лига справедливости».

Ташкент

7.25 Курساتулар тартиби. 7.30 «Салом, Тошкент!».

РОССИЯ

05.20 Комедия «Отцы и дети».

06.00 «Хайрли тонг!».

КРОССВОД

Кроссворд с заданиями по горизонтали и вертикали. Вопросы о фильмах, литературе, науке и истории.

Новогодние подарки для детей. Производства России и Украины. Комплектация по желанию заказчика.

Информация о редакции: Главный редактор Акмаль Акрамов, телефоны, адреса, подписка.